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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Управління суб’єктом господарювання у теперішній 

час – це цілісна система, яка складається із взаємопов`язаних підсистем, серед 

яких одне з центральних місць посідає бухгалтерський облік, який є не тільки 

частину загальної інформаційної системи управління, а й первісною 

інформаційною базою управління суб’єктом господарювання. Адже основні 

масиви інформації, необхідної для управління, продукуються саме підсистемою 

бухгалтерського обліку, її найбільш важливе призначення якої – бути 

максимально зорієнтованою на задоволення інформаційних потреб 

управлінського персоналу. Чітко налагоджений бухгалтерський облік як 

упорядкована система збору, реєстрації, обробки та узагальнення інформації 

про майно, капітал та зобов’язання шляхом безперервного та документального 

обліку всіх фактів господарського життя суб`єкта господарювання своєчасно 

забезпечує управлінські потреби необхідною та достовірною інформацією для 

виконання всебічного аналізу господарської діяльності та обґрунтування 

відповідних управлінських рішень. 

Бухгалтерський облік як окрему інформаційну систему і як основне 

джерело інформації для потреб управління розглядали багато вітчизняних і 

зарубіжних науковців. Зокрема, серед них Берсуцький Я.Г., Бондар М.І., 

Бутинець Ф.Ф., Герасимович А.М., Гушко С.В., Загородній В.П., Загородній 

А.Г., Євдокимов В.В., Єфіменко В.І., Єфіменко Т.І., Івахненков С.В., 

Кіндрацька Л.М., Кужельний М.В., Кузнецова С.А., Кузьмінський А.М., 

Кузьмінський Ю.А., Левицька С.О., Легенчук С.Ф., Мних Є.В., Осмятченко 

В.О., Федорова Г.В., Чумаченко М.Г., Шайкан А.В., Швець В.Г.. 

У працях зазначених науковців бухгалтерський облік розглядався в цілому 

та в контексті галузевих особливостей як інформаційне забезпечення системи 

управління суб’єктів господарювання, а також безпосередньо досліджувалися 

окремі аспекти його функціонування. Комплексне дослідження організації 

функціонування інформаційної системи забезпечення власне бухгалтерського 

обліку при цьому не проводилося. Варто зазначити, що у науковій літературі 

недостатньо уваги приділялося дослідженню формування інформаційного 

забезпечення зокрема і середовища функціонування системи бухгалтерського 

обліку загалом. Організація інформаційної системи забезпечення 

бухгалтерського обліку за умов швидких постійних змін нормативно-

методичного поля, інформаційних технології, а також формування нових вимог 

до вхідних і вихідних даних системи бухгалтерського обліку потребує 

ретельного дослідження проблематики функціонування інформаційної системи 

забезпечення бухгалтерського обліку з позиції системних уявлень. За умов 

використання системного підходу в опрацюванні теоретичних питань 

організації бухгалтерського обліку як специфічної інформаційної системи та, на 



розвиток останніх, інформаційної системи забезпечення бухгалтерського 

обліку, доцільним вбачається застосування методу моделювання в рамках 

методології системного підходу. Актуальність і перспективність вирішення 

зазначених вище питань обумовила вибір теми дослідження. 

Мета та завдання дослідження. Метою дипломної роботи є комплексне 

дослідження теоретичних засад та визначення організаційних підходів до 

формування інформаційної системи забезпечення бухгалтерського обліку, 

встановлення і аналіз особливостей моделювання її зовнішнього 

інформаційного забезпечення та середовища функціонування загалом. 

Поставлена мета визначила зміст дослідження. Для її досягнення 

необхідно вирішити взаємопов’язані завдання, які мають наукове та практичне 

значення: 

- визначити та обґрунтувати місце, роль, завдання, функції інформаційної 

системи забезпечення бухгалтерського обліку в загальній системі управління 

суб’єктом господарювання; 

- проаналізувати середовище функціонування інформаційної системи 

забезпечення бухгалтерського обліку; 

- шляхом поділу на етапи функцій управління визначити і дослідити 

передумови та перспективи проектування інформаційної системи 

бухгалтерського обліку; 

- змоделювати інформаційне середовище внутрішнього функціонування 

бухгалтерського обліку на основі системних уявлень та їх синтезу; 

- обґрунтувати застосування принципу редукції в автоматизованих 

інформаційних системах бухгалтерського обліку за умови використання в них 

зовнішньої інформації та з метою її доцільного обмеження та спрощення; 

- розробити методичні підходи та моделі щодо системного поновлення 

зовнішнього інформаційного забезпечення бухгалтерського обліку. 

Об’єктом дослідження є процеси формування інформаційної системи 

забезпечення бухгалтерського обліку. 

Предметом дослідження є сукупність теоретичних, методичних, 

практичних аспектів організації облікової системи та її інформаційного 

забезпечення. 

Методи дослідження Теоретичною і методичною основою дослідження є 

системний підхід до вивчення явищ і процесів функціонування інформаційної 

системи бухгалтерського обліку, теорія наукового пізнання. Методика 

дослідження базується на принципах і положеннях теорії систем, проектування 

та моделювання. Також використовувались такі загальні методи пізнання, як: 

діалектичний (при визначенні суті інформаційної системи забезпечення 

бухгалтерського обліку, її місця, ролі та формуванні її класифікації), 

історичний (при дослідженні розвитку інформаційних систем забезпечення 

бухгалтерського обліку), аналізу (при визначенні якісних ознак інформаційної 



системи та її функції і завдань), моделювання (при розробці моделі поновлення 

зовнішнього інформаційного забезпечення бухгалтерського обліку), 

порівняльних характеристик (при дослідженні особливостей моделювання 

зовнішнього інформаційного забезпечення бухгалтерського обліку). 

Інформаційну базу дослідження складають нормативно-правові акти з 

питань економічної та господарської діяльності, наукові публікації вітчизняних 

і зарубіжних вчених, матеріали наукових і науково-практичних конференцій, 

статистичні дані з офіційних державних інформаційних ресурсів, оперативні 

дані та фінансова звітність вітчизняних суб’єктів господарювання за різними 

видами діяльності. 

Особистий внесок. Бакалаврська робота є завершеним науковим 

дослідженням, виконаним автором самостійно. 

 

 

ВИСНОВКИ 

 

У бакалаврській роботі наведено теоретичне узагальнення, що полягає в 

обґрунтуванні необхідності трансформування інформаційного забезпечення 

бухгалтерського обліку та розробки комплексу пропозицій щодо оптимізації та 

підтримки інформаційної системи його забезпечення, що дає змогу 

сформулювати такі висновки науково- та практичного характеру: 

1. З метою розвитку теоретичних засад організації бухгалтерського обліку 

в роботі сформовано визначення  інформаційної системи забезпечення 

бухгалтерського обліку, під якою пропонується розуміти складну систему 

взаємопов’язаних  елементів функціональної та забезпечувальної її частин, у 

межах яких відбувається взаємодія засобів, методів, даних та персоналу з 

метою обробки, утворення достовірної, своєчасної, якісної інформації для 

надання різним групам її користувачів.  

2. На забезпечення спрощення масштабних за кількістю та множиною 

вхідних потоків інформації, з метою формування доступної для розуміння 

звітності в роботі теоретично обґрунтовано необхідність імплементації в 

автоматизованих інформаційних системах бухгалтерського обліку принципу 

редукції за умови широкого використання в них зовнішньої інформації та з 

метою її доцільного обмеження та спрощення.  

3. У процесі дослідження інформаційної системи забезпечення 

бухгалтерського обліку автором було сформовано характеристику середовища 

функціонування інформаційної системи бухгалтерського обліку через 

виокремлення секторів: підсистеми управління суб’єкта та об’єкта; обліку 

внутрішньогосподарських операцій у межах взаємодії підрозділів; обліку 

операцій для управління в економічному середовищі.  



4. У роботі узагальнені методичні підходи і на основі комплексного 

підходу сформовано моделі поновлення зовнішнього інформаційного 

забезпечення бухгалтерського обліку в частині: пошуку (поновлення) 

нормативно-правового забезпечення бухгалтерського обліку, поновлення 

(пошуку) інформації щодо систем класифікації та кодування, пошуку 

(поновлення) інформації про зміни в податковому законодавстві,  поновлення 

курсів валют, поновлення даних щодо прожиткового мінімуму та мінімальної 

заробітної плати, перевірки рівня інфляції. Їх запровадження дозволить 

упорядкувати і систематизувати процес збору інформації, необхідної для 

функціонування інформаційної системи бухгалтерського обліку. 

5. На основні традиційних теоретичних та організаційних положень 

бухгалтерського обліку, сформованої характеристики середовища 

функціонування інформаційної системи бухгалтерського обліку та на підставі 

синтезу системних уявлень - процесуального, макроскопічного, ієрархічного, 

функціонального, мікроскопічного - у роботі набула розвитку загальна модель 

інформаційного середовища внутрішнього функціонування облікової системи.  
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